

北垣西街榆树害虫泛滥 居民闹心

新报热线(记者 王利军)“北垣西街上的榆树上有好多虫子,时常往行人身上掉,看了怪恶心的……”6月7日,市民宋先生致电本报反映,北垣西街两旁林荫道的树上长满了虫子。

当天上午,记者来到

北垣西街,从新城区医院向西步行两站到了北垣街小学,沿途看到疙疙瘩瘩的榆树皮裂纹,上面均爬满了或是深黄色、或是漆黑色的细长形虫子。越是树表粗糙斑驳处虫子越多。在北垣西街一牙科门诊上班的宋先生告诉记

者,半月前发现门口树干上生了虫子,最近几天越来越多,风大的时候,经常会有虫子掉落身上。在附近打扫卫生的一名环卫工人告诉记者,最近几天,榆树下面的落叶明显比以前多啦,不知是否和树上的虫子有关系。

记者从百度上了解到,这种虫子学名叫榆蓝叶甲,成虫和幼虫均危害榆树,受害榆树的叶片被吃成网眼状。严重时,整个树冠一片枯黄。若未及时防治,可将树叶吃光,迫使树体二次发芽。成虫在树皮缝、土石缝等隐蔽处越

冬,4月下旬开始在叶上产卵,5月上旬幼虫开始为害,6月上旬老熟幼虫群集在榆树枝干伤疤等处化蛹,7月上旬羽化成成虫,进入第一次危害高峰期,并大量飞入公共场所和居民家中扰民。羽化较早的成虫可继续产卵繁殖,8月

末第二代幼虫群集化蛹,9月末进入第二次成虫危害高峰期。

8日上午,记者就此事来到呼和浩特市园林局,宣传科一位白姓工作人员告诉记者,将把虫害情况反映给该局植保站,核实情况后前往灭虫。

一夜之间 前进巷20多辆轿车被砸



新报热线(记者 高志华)6月7日夜,停放在呼和浩特市赛罕区新希望家园东区与西区之间前进巷的20多辆轿车玻璃被砸。

6月8日10时30分,记者接到爆料赶到了被砸车辆的地点,记者发现,这条路位于新希望家园东区与西区之间,平时除了小区车辆从这里通行外,很少

有车从这里通行。在这条路上的马路牙子上,在划定的车位上停满了小轿车。一些被砸车辆仍然停在原地(如图),有些是挡风玻璃被砸的粉碎,有些车玻璃整块地被扔在路边。一位老人告诉记者,早上,她出来遛弯时发现有多辆轿车被砸,这其中也包括她儿子的车。车里具体丢了什么东西,因为儿子还没有过来,她也不知道。在现场,公安机关正在调查取证,一位出警的警察告诉记者,目前,已经登记的被砸车辆有十多辆。

据了解,停放在前进巷被砸车辆多为新希望家园业主的车辆,一共有20多辆。案件正在调查之中。

众和家园部分居民常年用水难

新报热线(记者 王利军)“从2011年入住众和家园以来,一直遭遇缺水困扰,生活特别不方便……”6月5日一早,呼和浩特市徐女士向记者反映,其所在小区由于水压不足,3楼以上部分住户常年吃水难。

当天10时,记者来到众和家园2号楼6楼的徐女士家。“我家一年四季白天基本都没水,晚上10点以后开始来水,每到这个时候全家总动员,用塑料桶、盆子、墩布桶等储水。”住在4号楼6楼的石女士苦恼地告诉记者。

记者走访多户居民了解到,3楼以上部分住户和徐女士家一样,常年白天无水可吃,冬天情况有所

缓解,夏天情况非常糟糕。

据了解,众和家园小区是内蒙古人口和计划生育委员会组织职工团购的商品房,2011年竣工验收。关于小区部分居民吃水难的问题,该单位机关事务服务中心主任王少华表示无能为力。

记者随后前往昭乌达路金正大厦众和家园的开发商呼和浩特市福灵房地产开发有限公司的办公地点。记者从写字楼物业处了解到,该公司约有半年没有在此办公了。随后,记者通过电话联系上了该房产公司的一名工作人员。对方告诉记者,由于该小区工程2011年已经竣工验收,这些后续问题开发商

没有义务解决。

6月6日上午,记者随同众和家园的居民代表来到昭乌达路街道办事处。就居民们反映的问题,该办事处环卫物业办主任云瑞宏告诉记者,目前,缺水问题普遍集中在未经二次加压改造的老旧小区,或者是地势较高的东北城区,该小区不是老旧小区,不属于首府老旧小区管网改造的对象,建议居民找自来水公司专业人员检查小区供水管网,查找缺水原因。当天,记者将众和家园小区部分居民遭遇吃水难问题反映给了呼和浩特春华水务集团,该单位宣传部张主任称将联系相关部门工作人员上门查找原因。

赛罕区民俗展厅开放

新报(记者 郝儒冰)叮叮当当的打铁声,淡淡的药香,铁皮脸盆、竹壳暖壶,这里能欣赏到一幅幅民俗风情画,也能拾起一份忘不了的乡愁……6月8日上午,位于南二环赛罕区市民服务中心的赛罕区综合展览馆民俗展厅正式开放,市民可在每周二、四、六,凭身份证免费参观。

这里有墙上挂着马蹄铁的铁匠铺子,有建于光绪年间的村落拱门,有为顾客

量体裁衣的“老裁缝”,有“放映员”转着老式的电影放映机……别具特色的民俗厅位于综合展览馆一层,面积约1800平方米,有农事习俗、生产生活习俗、节庆习俗、人生礼俗、文化习俗、蒙古族习俗和民间收藏七个展示单元,以赛罕区上世纪五六十年代呼和浩特市郊区的历史演变作为切入点,通过场景复原,实物与高科技手段相结合的方式,

真实还原当时的风土人情和生活景象。

“我们在大力发展经济和推进城市建设的同时,不忘收集整理优秀文化资源,建设民俗展厅,让广大居民群众记得住乡愁、留得下乡情。”赛罕区政府区委副书记赵永刚表示,民俗展厅不仅是赛罕区展示和交流民俗文化的全新载体,而且承担着传承和保护民俗文化的重要使命。

首府:文化进社区百姓乐开怀

新报(记者 温慧娟)6月1日20时,欢快的音乐响起,在姑娘小伙们奔腾激扬的舞蹈中,“文化惠民 筑梦青城”呼和浩特万场群众文化活动暨第十四届文化进社区启动仪式·乌兰牧骑剧场首场演出在呼和浩特乌兰牧骑剧场正式拉开大幕。

“在这么漂亮的剧场里不花钱就能看演出,演员们的表演那么专业,我们可是大饱眼福喽!”当天演出结束后,家住中油呼

炼小区75岁的何大娘和老伴高兴地说。由呼和浩特市人民政府主办,呼和浩特市文化新闻出版广电局承办的这次活动,是呼和浩特市创建国家公共文化服务体系示范区,深入实施文化惠民工程,丰富群众文化生活的一次文化盛宴。

据了解,接下来呼和浩特市乌兰牧骑剧场、民族剧场、群星剧场及9个旗县区的社区、广场、乡村、公园、学校、军营等地,将

举办万场群众文化活动,引进或演出区内外优秀的文艺精品剧目,让老百姓在当地就能欣赏到不同剧种、不同风格的演出。

呼和浩特市文化进社区大型公益活动是一项以丰富基层群众文化生活为主的惠民工程。“文化进社区”品牌创办14年来,脚步遍及呼和浩特市200多个社区和9个旗县区的乡村、广场,让基层群众充分感受到首府文化事业大发展、大繁荣带来的丰硕成果。

巡回审判到村口

◎现场短新闻——

“婚姻法是一定社会的婚姻制度在法律上的集中表现,其内容主要包括关于婚姻的成立和解除,婚姻的效力,特别是夫妻间的权利和义务等……”近日,赛罕区法院白塔法庭在保素村村民委员会外设起了简易法庭,对该村的一起离婚诉讼案进行了审判,并对婚姻

法进行了宣传。这样别出心裁的巡回审判方式引起了村民的关注。

简易法庭虽然简易,但审理过程却一点没有简化,经过法庭调查、法庭辩论和陈述等法定环节,当事人和旁听群众都对婚姻家庭相关法律条例有了更深地认识。该案的主审法官、白塔法庭庭长王建鹏在开庭过程中耐心地向当

事人释法、讲法,经过近1个小时的庭审,法庭当庭作出判决,鉴于原、被告二人年纪尚小欠缺考虑,且二人育有一子尚在哺乳期内,判决不准予离婚。

本次巡回审判给围观村民上了一堂生动得法律课,对农村青年树立正确的婚恋观起到了一定的教育作用。文·摄影/本报记者 马丽侠

新城区图书馆新馆开馆

新报(记者 郝儒冰)6月6日,位于新城区星火巷新城区图书馆新馆开馆,新城区暨第五届“青山圣水美好家园,书香新城传递文明”全民阅读系列活动启动仪式也于当日正式启动。

2017年,新城区图书馆实施改造升级工程,升级后的新城区图书馆面积增加

到3000平方米,图书馆一层为成人外借室(含中文社会科学图书、中文自然科学图书、工具书)、休闲阅读大厅、电子阅览室、少儿借阅室、视障阅览室;二层为多媒体室、多功能小剧场。藏书量约50000余册,同时可接待读者600余人。

重装的新城区图书馆

是集自助图书借还、报刊阅览、绿色上网、数字阅读、书咖茶吧、读者沙龙、亲子共读、视障阅览为一体的新型阅读空间,实现书中有人,人旁有书的人性化服务理念,为读者提供多层次、多功能、高效便捷的服务,最大限度地满足读者需求。